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Notanummer

Nlota Beslisnota beantwoording vragen van leden Aartsen, Van 2024-0000577716

Eijk (beiden VVD) en Flach (SGP) over het bericht dat de Bijlage

Belastingdienst zelf zich niet gaat houden aan de wet DBA rg
vragen,

en van belastinggeld ook de boetes en naheffingen gaat
betalen

Aanleiding
De Tweede Kamerleden Aartsen, Van Eijk (beiden VVD) en Flach (SGP) hebben

aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de staatssecretarissen

van Financiën vragen gesteld over het bericht dat de Belastingdienst zelf zich niet

gaat houden aan de wet DBA en van belastinggeld ook de boetes en naheffingen

gaat betalen.

Beslispunten
e Bent u beiden akkoord met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke

vragen?
« Bent u beiden akkoord dat deze set mede namens de ministers van SZW en

BZK worden gestuurd? Oord
« Indien akkoord, gelieve de Kamerbrief te ondertekenen (stas TH)
e Bent u (stas TH) akkoord met de openbaarmaking van de voorliggende

beslisnota?

Kernpunten
« Kamerleden Aartsen, Van Eijk (beiden VVD) en Flach (SGP) willen informatie

over het bericht dat de Belastingdienst! zelf zich niet gaat houden aan de

wet DBA en van belastinggeld ook de boetes en naheffingen gaat betalen.

Het bericht gaat over de inhuur van schijnzelfstandigen voor de

hersteloperatie kinderopvang.
e De beantwoording is samen met BZK en SZW opgepakt. De antwoorden, die

op de rijksdienst als geheel zien, worden met de minister van Binnenlandse

Zaken en Koninkrijksrelaties afgestemd. De hele set wordt met de minister

van Sociale Zaken en Werkgelegenheid afgestemd.
e De beantwoording wordt gelijktijdig voorgelegd aan de minister van

Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties en de minister van Sociale Zaken

en Werkgelegenheid. Eventuele wijzigingen worden opnieuw aan u

voorgelegd
s De antwoorden worden mede namens MinBZK en MinSZW naar de Kamer

gestuurd.

t
Opgemerkt dient te worden dat binnen het ministerie van Financiën Belastingdienst en

Dienst Toeslagen afzonderlijke onderdelen zijn.
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Communicatie

Indien er vragen komen vanuit de media is de woordvoeringslijn: “Het ministerie

van Financiën heeft in 2023 acties in gang gezet om de afbouw van

schijnzelfstandigen bij het kerndepartement, de Belastingdienst, de Douane en

Dienst Toeslagen en Herstel Toeslagen in 2025 tot nihil te reduceren. Voorbeelden

van acties voor de afbouw van schijnzelfstandigen zijn het extra werven en

opleiden van eigen personeel, alleen inhuren bij zuivere zzp-opdrachten en bij

verlengingen waar mogelijk het contract aanpassen. De prognose naar aanleiding
van de verschillende acties is dat het ministerie in 2025 geen schijnzelfstandigen
meer heeft, met uitzondering van de Hersteloperatie Toeslagen”.

Politiek/bestuurlijke context

Het zzp-dossier staat veel in de belangstelling en is politiek en maatschappelijk
bezien gevoelig.

De Belastingdienst bereidt zich voor op afschaffen van het

handhavingsmoratorium per 1 januari 2025. Voor de handhaving door de

Belastingdienst is het belangrijk dat de Rijksoverheid in den brede en het

Ministerie van Financiën in het bijzonder het juiste voorbeeld geeft.

De opheffing van het handhavingsmoratorium is een noodzakelijke stap in de

normalisering van de handhaving en is een belangrijk onderdeel van de drie lijnen

(gelijker speelveld, meer duidelijkheid en verbetering handhaving) die het kabinet

heeft ingezet om de balans op de arbeidsmarkt te herstellen. Door de minister

SZW is het wetsvoorstel verduidelijking beoordeling arbeidsrelatie en

rechtsvermoeden opgesteld om meer duidelijkheid te geven over de beoordeling
van een arbeidsrelatie. De Raad van State heeft 11 november jl. het advies

gepubliceerd over het wetsvoorstel VBAR. Het wetsvoorstel heeft een dictum B

gekregen. De minister SZW heeft tijdens de begrotingsbehandeling van het

ministerie SZW op 28 novemberjl. toegezegd het wetsvoorstel verduidelijking

beoordeling arbeidsrelatie en rechtsvermoeden (VBAR) niet meer dit jaar bij de

Tweede Kamer in te dienen. De minister SZW wacht de uitspraak van de Hoge
Raad inzake de prejudiciële vragen in de FNV/Uber zaak af. Deze uitspraak wordt

in februari 2025 verwacht.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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